

台灣首次舉辦國際卵巢醫學學術研討會

國際卵巢醫學學術研討會（The International Ovarian Conference, IOC）籌備委員會於 2011 年大會決議，鑑於台灣生殖研究在亞洲居優勢領導地位，特別委請曾啟瑞院長由臺北醫學大學醫學院承接 IOC 大會主辦權，該會首次於台灣舉辦，從 3 月 8 日起進行為期三天的活動，期能藉由北醫大優異之醫學研究地位及先驅，吸引世界各地講師及與會者參加。



【圖：左起講師為 Prof. Benjamin K. Tsang（University of Ottawa, Canada）、Dr. Andrew Mok（McGill University, Canada）、Prof. Nao Suzuki（St. Marianna University School of Medicine, Japan）】

現代人偏向晚婚，加上少子化、優生學趨勢，對於生殖方面醫療技術需求日漸增高，IOC 自 2003 年起，由日本石塚文平教授（Bunpei Ishizuka, Saint Marianna University）成立籌備委員會並成功舉辦第 1 屆會議，會議主題為針對卵巢疾病相關議題。2013 年度主題包括卵巢相關疾病如 PCOS 癌症（精卵保存技術 Fertility Preservation）、超低溫冷凍研究（Cryopreservation）及 Ovarian Cancer、Ovarian Physiology/Maturation、Endometriosis、Stem Cells、IVM/PCOS、Ovarian Aging 等議題探討，期能提升醫學成果以及病患的生活品質。【圖：IOC 首次移師台灣舉辦，國內學者皆把握這機會踴躍出席】





【圖：左為 Prof. Aaron J. W. Hsueh (Stanford University, USA)，右為 Prof. Shee-Uan Chen (National Taiwan University, Taiwan)】

三天的活動，除了學術性研討會之外，大會特別安排許多精心設計的節目，讓來自世界各地的國際級學者，見識到台灣在地的豐富文化內涵。會議地點分別設置在臺北醫學大學及北投麗禧酒店，讓各國貴賓感受到北醫大的特色及北投國際級溫泉的設施，主辦單位同時安排與會者前往故宮博物院，由精通英、日文的三位文物專家：曾春長老師、林文隆老師、曾淑芸老師帶領來賓感受中華文化之美；晚間並於故宮晶華設宴，席間安排了川劇變臉、國標舞飆演、傳藝攤位和魔術表演，與會的各國學者，共有 8 個團隊，15 位國外講者、6 位國內講者及 145 位與會者，都對此次的大會安排和精心設計，讚不絕口。（文/醫學院）



【圖：左為本次會議的學術海報競賽展出，右為主辦單位頒發感謝函及講師公仔以茲紀念，曾啟瑞院長（中）擔任講師，高醫婦產部部長蔡英美教授（右）及日本 Oita University 的 Isao Miyakawa 醫師擔任座長】